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Využití korpusů

při výuce češtiny jako cizího jazyka

PLIN022

ÚKOL 4 – Gramatický rod



Gramatický rod substantiv 

• v učebnicích rozlišování podle zakončení substantiva (viz Holá 2004, 2016)

• problém u méně frekventovaných typů

---------
• určování gram. rodu podle kontextu 

→ A. Zasina: Korpusová cvičebnice..., cv. 20.



L. Holá: New Czech Step by Step (2004)



L. Holá: Česky krok za krokem (2016)
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Levou zadní I

https://ceskylevouzadni.cz/ucebnice

https://ceskylevouzadni.cz/ucebnice


Nebo jsem viděla zajímávý věc, taky jsem fotografovala (A2)

Mobil je nedaležity věc promě . (A2)

Jíný věc je že v Finsku všichní zujou se boty , když vystoupíme na domu . (B1)

Ale každý věc má druhou stranu , taký je tam nějaká falešná reklama. (B1)



Definujte zápatí - název prezentace / pracoviště7
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Gramatický rod
• Cv. 22: Jaký rod mají substantiva, která končí na -ář?

Lze nějak určit, který gramatický rod převažuje?

• Zadejte do korpusu dotaz .+ář (povolte regulární výrazy) 

a podívejte se na jednotlivé rody.



• Použijte Filtr > Pozitivní (jednotlivé rody)

• vyberte Pokročilý dotaz

• vložte tag

[tag="..F.*"] femininum (F)

[tag="..M.*"] mask. animatum (Ma)

[tag="..I.*"] mask. inanimatum (Mi)

[tag="..N.*"] neutrum (N)

• nastavte rozsah od 0 do 0 

(=KWIC)

• Frekvence > Lemmata



[tag="..F.*"]

[tag="..N.*"] 

[tag="..M.*"] [tag="..I.*"] 
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